



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الثالثة

المادة : بنى جبرية ٣

المحاضرة : السادسة / عملي /

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z Facebook Group :

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960

2026

٢

الدكتور: .....

المحاضرة:

البراهين على



القسم: رياضيات

السنة: الثالثة

المادة: بنج حبرية 3

التاريخ: / /

### A to Z Library for university services

البراهين الأولية:

ليكن  $\mathbb{Z}^+$  مجموعة الأعداد الصحيحة الموجبة وليكن  $R$  حلقاً الوحدانية

$R[x]$  مجموعة كل الدوال  $f: \mathbb{Z}^+ \rightarrow R$

حيث أنه  $f(n) = 0$  لكل  $n$  عدد طبيعي باستثناء عدد محدود من

الأعداد الطبيعية يعرف على  $R[x]$  مجموعة الدوال  $R[x]$  بطريقتين:

$$(f+g)(n) = f(n) + g(n)$$

$$(f \cdot g)(n) = \sum_{m=0}^n f(m)g(n-m)$$

تحقق أنه  $(R[x], +, \cdot)$  حلقاً

الحل:

①  $(R[x], +)$  زمرة تبديلية

بما أنه إن  $f, g \in R[x]$  فإن  $f+g \in R[x]$  لأن

إن كان  $f(x) = 0$  و  $g(x) = 0$  لكل  $n \in \mathbb{Z}^+$  باستثناء عدد محدود

من الأعداد الطبيعية  $f(n) + g(n) \in R[x]$

إن الجمع تبديلي في  $R[x]$  لأن:

$$\forall f, g, h \in R[x]; [f+(g+h)](n)$$

$$= f(n) + (g(n) + h(n))$$

$$= f(n) + g(n) + h(n)$$

لأن الجمع تبديلي بين الطرفين البين في  $R$  الحلقاً فربما





$$[P + (g + h)](n) = [P(n) + g(n)] + h(n)$$

$$= [(P + g) + h](n)$$

الجمع تبديلياً على  $R[x]$  حيث  $n \in \mathbb{Z}^+$

$$\forall P, g \in R[x]$$

$$\Rightarrow [P + g](n) = g(n) + P(n) = (g + P)(n)$$

نصف التطبيق:

$$0: \mathbb{Z}^+ \rightarrow R$$

$$0(n) = 0, n \in \mathbb{Z}^+ \quad 0 \in R[x]$$

$$\forall P \in R[x] \Rightarrow (P + 0)(n) = P(n) + 0(n)$$

$$= P(n) + 0$$

$$= P(n)$$

بما أنه الجمع تبديلياً إننا  $0$  العنصر أعلاه هو محايد الجمع

نصف التطبيق كذلك  $P \in R[x]$

$$P: \mathbb{Z}^+ \rightarrow R$$

$$(-P)(n) = -P(n)$$

بما أنه  $0 = P(n)$  لكل  $n \in \mathbb{Z}^+$  واستثناء عدد محدود من

الأعداد الطبيعية إننا  $-P(n)$  يحقق ذلك  $-P \in R[x]$

إنه  $(-P) + P = 0$  النظير الجمعي لـ  $P(n)$  في الحلقة  $R$

فرضياً وبالتالي:

$$[P + (-P)](n) = P(n) - P(n) = 0$$

إذا  $-P$  هو النظير الجمعي لـ  $P$  في  $R[x]$  بما سبق

( $R[x]$  زمرة تبديلية)



الآن عملية الجداء :

$$(f \cdot g)(x) = \sum_{m=0}^n f(m)g(n-m)$$

لأن الجداء  $\sum$  متناهية

مجموعة أي عنصر محدد من  $\mathbb{Z}^+$  بين  $f, g$  على الصفر

بالاستاء عدد متناهية بين الأعداد الطبيعية.

الجداء تجيبي لأن :

$$P(f \cdot g \cdot h)(n) = \sum_{m=0}^n f(m)(g \cdot h)(n-m)$$

$$= \sum_{m=0}^n f(m) \sum_{k=0}^{n-m} g(k)h(m-k)$$

وتحقق بين التجميعية وكيفية

الجداء توزيعي لأن :

$\forall f, g, h \in R[x] \Rightarrow$

$$[P(f \cdot (g+h))](n) = \sum_{m=0}^n f(m)(g+h)(n-m)$$

$$= \sum_{m=0}^n f(m)[g(n-m) + h(n-m)]$$

$$= \sum_{m=0}^n f(m)g(n-m) + \sum_{m=0}^n f(m)h(n-m) = (f \cdot g + f \cdot h)(n)$$

ملاحظة  $(R[x]_{\geq 0})$

الاجابة =  $\Delta = 1$